



Lamačan

Mesačník o živote v Lamači

10/2018
20. ročník

Kto bude novým starostom?



Lukáš Baňacký



Katarína Boskovičová



Marian Bukoven



Radoslav Oleškák



Richard Sporina

V blížiacich sa komunálnych voľbách (10.11.) sa o post starostu mestskej časti uchádza 5 kandidátov. Doterajší starosta Peter Šramko sa rozhodol opätovne nekandidovať. Lamač tak bude mať po ôsmich rokoch nového starostu. Stručné vízie kandidátov, ako si predstavujú riadenie mestskej časti v nasledujúcom volebnom období, si prečítajte na strane 4 a 5. Na tejto dvojstrane nájdete aj zoznam kandidátov na poslancov mestskej časti. Informácie o konaní volieb prinášame na strane 3.

Rekonštrukcia strednej časti námestia sa napokon začala

Téma rekonštrukcie Malokarpatského námestia rezonovala aj na poslednom rokovaní miestneho zastupiteľstva. Zasadnutie 2. októbra bolo pokračovaním prerušeného zastupiteľstva z 25. septembra. Na septembrovom rokovaní poslanci prijali uznesenie o zrušení zmluvy s realizátorom stavby, ako aj celého verejného obstarávania a posunutí celého procesu realizácie na jar 2019. Starosta uznesenie nepodpísal, využil zákonnú možnosť takéhoto postupu štatutára obce v prípade, že uznesenie vyhodnotí ako nevýhodné pre obec. Deň po zastupiteľstve, 26. septembra sa rekonštrukcia námestia začala.

Poslanci na októbrovom rokovaní poukázali na to, že k podpísaniu zmluvy prišlo len osem dní pred rokovaním zastupiteľstva (25.9.), ktoré malo definitívne rozhodnúť, či sa mestska časť do rekonštrukcie pustí, alebo nie. Prítomní občania takisto namietli, že verejnosť nebola informovaná o začiatku rekonštrukcie. Vedenie mestskej časti pripomenulo, že zmluva bola podpísaná neskôr, ako sa predpokladalo, tak, aby tam bolo možné zapracovať všetky požiadavky verejnosti, ktoré ako oprávnené akceptovala odborná komisia. „V čase uznesenia bola príprava rekonštrukcie v takej fáze (zabezpečenie materiálu, personálu, atď.), že odstúpenie zmluvy by prinieslo také výrazné finančné sankcie, že by to bolo zjavne nevýhodné pre obec. Na odstúpenie od zmluvy nebol žiadny zákonný dôvod,“ vyhlásil starosta Lamača P. Šramko. Deklaroval takisto, že cena projektu, ktorá je vysúťažená, sa nebude meniť.

NEFORMÁLNE ZDRUŽENIE PRIAZNIVCOV
LAMAČSKÉHO FUTBALU VÁS SRDEČNE POZÝVA

na premiérový ročník podujatia
Memoriál Ruda Petráša

športovo-spoločenské podujatie na štadióne FK Lamač
V nedeľu 14.10. 2018 od 13.00 do 20.00 h

Mestská časť
Bratislava-Lamač

OZ B-S 13/Stoh

Bitka pri Lamači
1866
12. - 14.10.2018

Program

Sobota 13. 10. 2018
Lúka pri Krematóriu

9.30 Propagačný pochod jednotiek MČ Lamač	15.00 Škola šermu pre deti
11.00-13.00 Vojenský dobový tábor	15.30 Komentované ukážky vojakov historických jednotiek - rakúska jazda + pruská jazda
11.00-15.00 Detská súťaž v kreslení	16.00 Komentovaná ukážka z pištoľového súboja z 19. storočia
13.00 Komentované ukážky vojakov historických jednotiek	16.30 Výcvik husárskej jazdy
- rakúske delostrelectvo	17.30 Prednáška o zraneniach z boja
- rakúska + pruská + saská pechota	19.00 Večerný živý obraz – bojová scéna
14.00 Bojová scéna z bitky pri Lamači 1866	

Vláčik - bude premávať zo zastávky Vrančovičova ul. - Pantí smer Krematórium.

Nedeľa 14. 10. 2018
Kostol sv. Margity na Vrančovičovej ul.
10.00 Pietny akt pri pomníku z prusko-rakúskej vojny roku 1866

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ

Na Vrančovičovej opravujú poškodené panely



V priebehu minulého týždňa sa začali práce na oprave poškodených panelov, ktoré prekrývajú potok na Vrančovičovej ulici. Na konci septembra sa začali vymieňať kusy v časti pred Kostolom Sv. Margity (križovatka Vrančovičova – Borínska), ktoré vzhľadom na to, že boli polámané a prepadnuté, ohrozovali bezpečnosť chodcov – tí museli namiesto priechodu pre chodcov vstupovať na komunikáciu. Ako podklad k vykonaniu týchto prác bola spracovaná projektová dokumentácia a statický posudok, na základe ktorých bol vybraný dodávateľ. Práce budú pozostávať zo zatrubnenia potoka v tejto časti a vybudovania bezbariérového priechodu pre chodcov. Nakoľko ide o spevnené plochy, ktoré sú v priamej správe Hlavného mesta SR Bratislava a potok ako taký je v správe Slovenského vodohospodárskeho podniku, bolo potrebné vyžiadať si aj ich súhlasné stanoviská, ktoré mestská časť Bratislava – Lamač aj dostala. Zároveň musel byť spracovaný aj projekt organizácie dopravy, keďže po tejto komunikácii premávajú linky MHD. Projekt odsúhlasila odborná dopravná komisia Magistrátu hl. mesta SR Bratislava.

V zdravotnom stredisku zrekonštruovali sociálne zariadenia

V polovici septembra sa v objekte Zdravotného strediska Lamač začala rekonštrukcia sociálnych zariadení na prvom poschodí. Predmetom kompletnej rekonštrukcie boli toalety pre mužov i ženy, WC pre personál strediska a vybudovanie WC pre imobilných. Súčasťou modernizácie bola aj úprava miestnosti pre upratovačku. Práce trva-



li do začiatku októbra. Celkové náklady investície do rekonštrukcie predstavujú 17.909,80 eura vrátane DPH, mestská časť mohla na časť nákladov využiť účelovú dotáciu vo výške 9000 eur, ktorú získala od Ministerstva financií SR.

Opatrenia mesta v sociálnej oblasti sa majú týkať aj Domova seniorov v Lamači

Hlavné mesto avizovalo viaceré opatrenia na zlepšenie podmienok v starostlivosti o seniorov v zariadeniach sociálnych služieb. Jedným z nich má byť postúpná rekonštrukcia ubytovacích jednotiek pre odborný personál, ktorý v týchto zariadeniach pracuje. Týka sa to aj Domova seniorov v Lamači. Mesto vyčlenilo tiež 150.000 eur na vyplatenie motivačných odmien pre odborných zamestnancov vo všetkých mestských zariadeniach pre seniorov. V budúcom roku má samospráva tiež zvýšiť mzdy

a zaviesť ďalšie motivačné opatrenia. Vedenie mesta na čele s primátorom I. Nesrovnalom to vysvetľuje nevyhnutnou potrebou mesta zvyšovať kvalitu sociálnych služieb. Protikandidáti I. Nesrovnala vnímajú avizované opatrenia iba ako predvolebnú kampaň, tvrdia, že k podobným krokom mohlo mesto pristúpiť oveľa skôr.

Schválili dotácie

Športové kluby či občianske združenia, ktoré vykonávajú svoju činnosť v Lamači alebo pre Lamačanov, majú možnosť požiadať o dotácie na svoju činnosť z rozpočtu mestskej časti. O podaných žiadostiach, po ich posúdení v príslušných odborných komisiách, rozhoduje dvakrát do roka miestne zastupiteľstvo. K 31. augustu podali žiadosti dve združenia, v oboch prípadoch boli ich žiadosti úspešné a poslanci ich na októbrovom zastupiteľstve schválili.

Miestna organizácia Jednoty dôchodcov Slovenska (JDS) dostane príspevok vo výške 1000 eur, ktorý použije pre svojich členov na projekt aktívneho starnutia seniorov v mestskej časti. Príspevok pomôže pri liečebno-rehabilitačných pobytoch pre seniorov či organizovanie podujatí zameraných na športové a pohybové aktivity seniorov, a taktiež bude použitý na vzdelávacie kurzy (napríklad práce s počítačom či mobilom), preventívno-osvetové prednášky (bezpečnosť seniorov), ale aj na návštevu kultúrnych podujatí. Poslanci taktiež schválili 500-eurovú žiadosť o dotáciu na nákup vianočných balíčkov pre klientov Domova seniorov Lamač.

Dodajme, že v prvom polroku mestská časť udelila na základe schválených žiadostí dotácie v celkovej výške 7260 eur pre osem združení a športových klubov. Priamo z rozpočtu na rok 2018 bola schválená dotácia vo výške 28.000 eur na zabezpečenie chodu futbalového klubu FK Lamač.

Športové hry - Parkinsoniáda 2018



Lamačan R. Kitt (naľavo) pri preberaní cien

V dňoch 7.9. – 9.9.2018 sa uskutočnili v Liptovskom Mikuláši v Tatralandii 11. medzinárodné športové hry pacientov s Parkinsonovou chorobou. Na podujatí pod názvom „Parkinsoniáda 2018“ sa zúčastnili hendikepovaní športovci z Česka, Poľska, Rakúska, Maďarska a Slovenska. Svoju zdatnosť

dokázalo celkovo 200 účastníkov s rôznym stupňom postihu. Súťažilo sa v týchto disciplínach: stolný tenis – muži a ženy, bowling – muži a ženy, pentangue – muži a ženy, šípky – muži a ženy, kop do brány – muži a ženy, hod do koša – muži a ženy. **V stolnom tenise mal svojho zástupcu aj Lamač, mestskú časť a naozaj výborne, reprezentoval Róbert Kitt. Dosiahol vynikajúce 2. miesto.** „S uznaním i vďaka gratulujeme pánovi Kittovi za jeho úspešnú reprezentáciu Lamača na Parkinsoniáde 2018,“ povedal pri tejto príležitosti starosta Lamača Peter Šramko.

Patrí sa pripomenúť, že Róbert Kitt patril v 60. až v 80. rokoch k najúspešnejším hráčom v stolnom tenise na Slovensku. V ročníku 1972/1973 získal slovenský titul. V stolnotenisovej „Slovenskej národnej lige“ hrával za Spojie Bratislava. V súčasnosti spolu s ďalšími dôchodcami 2 – 3x v týždni hráva rekreačne stolný tenis v Lamači.

Anton Ondrejka

Rekordný tretí ročník fotomaratónu

Koniec prázdnin nebýva v Lamači smutný: malí i veľkí sa tešia na najväčšiu kultúrno-spoločenskú udalosť roka – Rozálske hody. Rodinné centrum Obláčik opäť pripravilo zaujímavé aktivity nielen pre deti. Ambíciou nášho RC je aj prepájanie generácií a utužovanie vzťahov v rodinách. Z uvedených pohnútok sme sa v spolupráci s Fotoklubom pri miestnej JDS a MÚ podieľali už na **3. ročníku Lamačského fotomaratónu,**



O ceny v amatérskej súťaži digitálnej fotografie sa uchádza 19 mužov a 24 žien: dokopy 43 súťažiacich, čo je o tretinu viac ako vlni! Tri generácie (mládež, dospelí, seniori) teda mohli počas troch dní Rozálskych hodov fotiť zábery na tri vypísané témy (Ako znie hudba, Sila prírody, Vtipné). Odovzdaných vyše 130 súťažných príspevkov zhodnotí päťčlenná komisia v zložení: Anton Sládek (profesionálny fotograf), Anton Kvasnička (Fotoklub pri JDS), Mária Šimončíková (MÚ Lamač), Zuzana Brnoliaková (RC Obláčik) a Štefan Bukšár (JDS). Zohľadňovať sa bude vystihnutie témy, originalita, tvorivosť, technické zvládnutie a celkový dojem. V polovici októbra 2018 pozveme obyvateľov Lamača na výstavu, ktorá sa uskutoční v kine Lamač na Malokarpatskom námestí. Bližšie informácie (vyhodnotenie, dátum vernisáže) zverejníme na www.oblacik.sk, resp. na FB.

Za finančnú podporu ďakujeme BSK v rámci grantovej schémy „Individuálne dotácie“. Tlačoviny pre fotosúťaž realizuje ASEP, s.r.o. **Zuzana Brnoliaková**



Komunálne voľby 2018 – sobota 10. novembra od 07.00 do 22.00 h

V komunálnych voľbách môžu v Lamači voliť občania SR, prípadne cudzinci, ktorí majú na území MČ Bratislava–Lamač trvalý pobyt a najneskôr v deň konania volieb dovŕšia 18 rokov. Lamač má jeden volebný obvod, rozdelený na 6 volebných okrskov. **Voliči volia okrem primátora a starostu tiež poslanca mestského zastupiteľstva hl. mesta SR Bratislavy a 7 poslancov miestneho zastupiteľstva MČ Bratislava–Lamač. Na hlasovacom lístku preto volič môže zakrúžkovať jedného kandidáta na primátora, jedného na starostu a tiež jedného kandidáta na mestského poslanca. V prípade poslancov miestneho zastupiteľstva možno zakrúžkovať maximálne sedem kandidátov (možno zakrúžkovať aj menší počet kandidátov).** Pri voľbách do orgánov samosprávy obcí sa voličský preukaz nevydáva. Obyvatelia bez domova, občania SR a cudzinci s adresou trvalého pobytu na Miestnom úrade MČ Bratislava–Lamač môžu voliť len v okrsku č. 2. Volí sa v ZŠ.

Volebný okrsk č. 1:

Ulice: Bakošova 1-36, Na barine
Volebná miestnosť: trieda I.C

Volebný okrsk č. 2

Ulice: Borinská, Cesta na Klanec, Malokarpatské námestie, Podháaj, Segnáre, Stanekova, Vrančovičova
Vol. miestnosť: trieda I.A

Volebný okrsk č. 3

Ulice: Havelkova, Heyrovského, Podlesná
Volebná miestnosť: trieda I.B

Volebný okrsk č. 4

Ulice: Furmanská, Hodonínska, Kunerádska, Lediny, Pod nášypom, Povožnícka, Skerličova,

Studenohorská 1-24, Zlatohorská

Volebná miestnosť: jedáleň cudzích stravníkov

Volebný okrsk č. 5

Ulice: Studenohorská 25-71
Volebná miestnosť: trieda Výtvarný odbor ZUŠ

Volebný okrsk č. 6

Ulice: Bakošova 38-46, Lamačská cesta, Pod Zečákom, Rácova, Rajtáková, Rozálska, Studenohorská 72-91, Vysokohorská, Záhrady, Zelenohorská, Zhorínska, Zidiny
Volebná miestnosť: trieda Literárno-dramatický odbor ZUŠ

NÁMIETKOVÁ KANCELÁRIA

Od 10. októbra je na miestnom úrade zriadená Námietková kancelária pre stály zoznam voličov, v ktorej si môže občan SR s trvalým pobytom v MČ Bratislava–Lamač a cudzinec s trvalým pobytom v MČ Bratislava–Lamač overiť, či je zapísaný v stálom zozname voličov, ako aj požiadať o doplnenie údajov, resp. o vykonanie opráv. Pri osobnej návšteve je potrebné preukázať sa občianskym preukazom.

Námietková kancelária je otvorená do 09.11.2018
Pondelok 07:30 h -12:00 h a 13:00 h -17:00 h
Streda 07:30 h -12:00 h a 13:00 h -17:00 h
Piatok 07:30 h -12:00 h

Kontakt: Miestny úrad MČ Bratislava –Lamač, Malokarpatské námestie č. 9, 841 03 Bratislava, tel. č.: 02/64780065, e-mail: zelenakova@lamac.sk, huskova@lamac.sk

Povinnosti obce pri zabezpečovaní komunálnych volieb

V predchádzajúcom vydaní Lamačana sme sa venovali niektorým úlohám zvereným právnymi predpismi obciam, mestám resp. mestským časťami pri organizácii volieb do orgánov samosprávy obcí, tzv. komunálnych volieb, ktoré sa uskutočnia v sobotu 10. novembra 2018. Vzhľadom na relatívnu rozsiahlosť agendy spojenej s volebným procesom, sa v nasledujúcom texte budeme venovať zostávajúcim aspektom spojenými s povinnosťami obce vo vzťahu k zabezpečeniu komunálnych volieb.

Úlohy samosprávy vo vzťahu k volebným komisiám sa koncentrujú na vytvorenie miestnej, resp. mestskej volebnej komisie a okrskových volebných komisií, ktoré predstavujú najnižšie stupne v rámci celej sústavy komisií. Členovia okrskových volebných komisií sú prítomní priamo vo volebnej miestnosti a ich úlohou je najmä dohliadať na priebeh volieb a následne sčítavať odovzdané hlasy. V mestskej časti Bratislava – Lamač sa utvára 6 okrskových volebných komisií. Naopak, členovia miestnej, prípadne mestskej volebnej komisie nie sú priamo prítomní vo volebnej miestnosti. V každej obci sa utvára len jedna miestna, resp. mestská volebná komisia. Tieto volebné komisie najmä preskúmajú kandidátne listiny a registrujú kandidátov, ako aj dohliadajú na pripravenosť okrskových volebných komisií.

Členom volebnej komisie môže byť osoba, ktorá dovŕšila vek 18 rokov, je spôsobilá na právne úkony a má trvalý pobyt na území Slovenskej republiky. Nemusí ísť o občana Slovenskej republiky a dokonca nemusí ísť ani o obyvateľa dotknutej obce. V prípade okrskovej volebnej komisie môže byť jej členom aj taká osoba, ktorá nemá vo volebnom okrsku, pre ktorý sa daná okrsková volebná komisia utvára, trvalý pobyt. Člen volebnej komisie má nárok na odmenu za výkon funkcie vo výške necelých 40,- eur, ktorá nepodlieha daňovej a odvodovej povinnosti.

Členom volebnej komisie však nesmie byť ten, kto vo voľbách do orgánov samosprávy obce kandiduje na funkciu starostu alebo poslanca zastupiteľstva. Člen volebnej komisie delegujú politické strany (alebo ich koalície), ktoré podávajú kandidátne listiny pre voľby do zastupiteľstva v dotknutej obci. Každá politická strana (koalícia) môže delegovať jedného člena a jedného náhradníka. Aj napriek skutočnosti, že zákon umožňuje kandidovať aj nezávislým kandidátom, nedáva im možnosť delegovať členov volebných komisií. Oznámenie o delegácii člena volebnej komisie sa doručuje starostovi obce a musí byť doručené najneskôr v čase, kedy majú byť vytvorené volebné komisie. Uvedené pravidlá platia tak pre miestnu, resp. mestskú volebnú komisiu, ako aj pre okrskové volebné komisie. Okrskové volebné komisie, ako aj miestna, resp. mestská volebná komisia musia byť vytvorené najneskôr 11. októbra 2018. Prvé zasadanie členov volebných komisií sa musí uskutočniť najneskôr 24. októbra 2018. Prvé zasadnutie všetkých uvedených volebných komisií zvoláva starosta. Členovia volebnej komisie na jej prvom zasadnutí skladajú sľub a určujú si svojho predsedu a podpredsedu. Určenie predsedu a podpredsedu prebieha žrebovom, nie hlasovaním členov volebnej komisie.

Každá volebná komisia musí mať najmenej päť členov. Maximálny počet členov nie je zákonom obmedzený a závisí od toho, aký počet politických strán (koalícií) podalo kandidátne listiny pre voľby do zastupiteľstva a koľko z nich aj skutočne člena volebnej komisie delegovalo. Ak by mala mať volebná komisia menej ako päť členov, chýbajúceho člena alebo členov vymenuje starosta. Aj člen vymenovaný starostom musí spĺňať zákonom predpokladané podmienky, t. j. vek 18 rokov, spôsobilosť na právne úkony a trvalý pobyt na území Slovenskej republiky.

Rovnako nesmie ísť o kandidáta, ktorý sa vo voľbách do orgánov samosprávy obce uchádza o funkciu starostu alebo poslanca. Uvedené sa týka tak miestnej, resp. mestskej volebnej komisie, ako aj okrskových volebných komisií. Starosta má chýbajúcich členov volebnej komisie vymenovať tak, aby bola volebná komisia utvorená najneskôr 11. októbra 2018. Ak by počet členov volebnej komisie klesol po tomto dátume, napríklad z dôvodu vzdania sa funkcie člena a súčasne by nebol k dispozícii ani náhradník delegovaný dotknutou politickou stranou (koalíciou), mal by starosta chýbajúceho člena alebo členov vymenovať bezodkladne.

Obec má povinnosť voličov informovať predovšetkým o čase konania volieb, o volebnom okrsku a volebnej miestnosti, ktoré sú pre daných voličov určené, ako aj o spôsobe úpravy hlasovacieho lístka. Voliči musia byť taktiež poučení o tom, že sa pred hlasovaním musia preukázať platným občianskym preukazom alebo dokladom o pobyte pre cudzinca. Uvedené informácie sa doručujú písomne do každej domácnosti. Obec teda nie je povinná tieto informácie doručiť každému jednému z voličov individuálne. Ak napríklad v jednej domácnosti žijú dvaja voliči, postačí doručiť len jedno oznámenie. Obec je povinná informácie o voľbách doručiť do každej domácnosti najneskôr 25 dní pred dňom konania volieb, teda v prípade novembrových volieb do orgánov samosprávy obcí najneskôr 16. októbra 2018. Obec má v rovnakej lehote povinnosť uverejniť aj zoznam zaregistrovaných kandidátov, a to spôsobom v danej obci obvyklým. V takomto prípade postačuje napríklad uverejnenie na úradnej tabuli obce či na jej internetových stránkach.

Tomáš Pénzeš
odborný legislatívny pracovník MÚ MČ
Bratislava - Lamač

KANDIDÁTI NA STAROSTU LAMAČA

Oslovili sme všetkých oficiálne zaregistrovaných kandidátov na post starostu mestskej časti, aby predstavili svoju stručnú víziu, čo chcú v mestskej časti realizovať, ako chcú viesť samosprávu a ktoré konkrétne kroky urobia ako prví/jedny z prvých. **Zoradenie kandidátov (zľava doprava) vychádza z abecedného poradia, v ktorom budú zoradení aj na hlasovacích lístkoch.**



Ing. Lukáš Baňacký

39 rokov, ekonóm, kandiduje za SaS, OĽaNO, KDH, Sme rodina – Boris Kollár, OKS, NOVA, Zmena zdola, Demokratická únia Slovenska

Moja osobná vízia Lamača na nasledujúce štyri roky vychádza z presvedčenia, že miestna samospráva má byť inštitúciou prvého kontaktu pre obyvateľov mestskej časti. Okrem poskytovania (nielen) základných služieb je to najmä realizácia a príprava projektov pre skvalitnenie života v Lamači a zabezpečenie jeho zmysluplného rozvoja. Tam, kde kompetencie nepatria Lamaču, musíme vystupovať v úlohe koordinátora, keďže problémy poznáme najlepšie, lebo sme im najbližšie.

Trápi nás doprava, chýbajúca infraštruktúra, kapacita školy a škôlok, mnohí by si vedeli predstaviť nové formáty kultúrnych podujatí, potrebujeme akútne vypracovať plán inventarizácie a obnovy zelene a mnoho ďalších tém. Veľa by sa teda dalo písať o potrebe riešenia konkrétnych vecí, o dokončení veľkých projektov, ktoré sme začali a ktorých dokončenie časovo presahuje záber jedného volebného obdobia. Pokiaľ hovoríme o dlhodobšej vízii, musíme mať odvahu aj na takéto kroky. Úlohou budúceho starostu je pripraviť s poslancami miestneho zastupiteľstva kvalitné a rozumné priority pre volebné obdobie 2018-2022.

V uplynulom období sme spoločne zažili, že v Lamači vieme riešiť aj projekty väčšieho rozsahu, že vieme mať kvalitnejšie kultúrne podujatia a vytvárať priestor pre fungovanie služieb, ktoré skvalitňujú život v našej mestskej časti. Hlavné predpoklady úspechu sú dva – okrem správnej vízie to je kvalitný tím. Tento tím tvoria poslanci miestneho zastupiteľstva a pracovníci miestneho úradu. Pokiaľ títo ľudia prijímu myšlienku, že musíme efektívne zvládnuť operatívnu a vytvoriť si dostatočný priestor na riešenie väčších úloh, ktoré posúvajú Lamač smerom k špičkovej štvrti hlavného mesta, zvládli sme prvý, ale veľmi dôležitý „schoďík“ na výstupe k samospráve 2020.

Počas takmer dvoch rokov môjho pôsobenia vo funkcii vicestarostu našej mestskej časti som mal možnosť spoznať fungovanie úradu aj „zvnútra“ a môj pohľad je tým ucelenejší. Vnímam potrebu uskutočniť konkrétne zmeny, keďže doba sa mení, spoločnosť niekam smeruje a náš úrad sa musí týmto trendom prispôbiť. Tieto zmeny budú súčasťou komplexnej reformy miestneho úradu, tak, aby zamestnanci občanom a vytvorili motivačné podmienky pre prácu jeho zamestnancov.



Katarína Boskovičová

62 rokov, podnikateľka, nezávislá kandidátka

Ako aktívny Lamačan sa aktívne zapájam a snažím participovať na komunálnej politike od roku 2009. Najprv som na pôde rokovaní miestneho zastupiteľstva prichádzala iba riešiť rôzne sporné situácie našej širšej rodiny. Postupne som zastupovala v rôznych otázkach stále viac nás všetkých. Aj na základe vlastnej skúsenosti, že riadenie našej mestskej časti nie je v tých správnych rukách už viac rokov, som mala motiváciu a napokon sa aj rozhodla, že sa budem uchádzať o post starostky nášho Lamača.

Čo chcem realizovať?

Problémy Lamača by som rozdelila do troch kategórií. A to: najpálčivejšie problémy starého Lamača – dediny a najpálčivejšie problémy sídliska. Treťou a rovnako dôležitou kategóriou sú spoločné problémy. Do prvej kategórie patrí určite vyriešenie kanalizácie starého Lamača, dobudovanie chodníkov pri cestách, riešenie služieb v starom Lamači, aby aj ten poskytoval istý komfort pre svojich domácich. Do druhej kategórie rozhodne patrí moderné a environmentálne riešenie Malokarpatského námestia, riešenie nedostatku parkovacích miest a vytvorenie a podpora komunitného života v Lamači – mladých, rodín a seniorov. Najdôležitejšie pre nás všetkých je ustráženie rozvoja Lamača pred developermi, či už v lokalite Bory alebo Zečák, rozvoj služieb a najmä konečne vybudovanie riadneho spoločenského domu a rozšírenie služby zdravotného strediska.

Ako chcem viesť samosprávu?

Všetky tieto kroky samozrejme nutne vyžadujú zmenu vedenia samosprávy na otvorenú, s participáciou verejnosti pri všetkých projektoch, ktoré ovplyvňujú život nás všetkých. Určite treba zefektívniť prácu na miestnom úrade a taktiež otvoriť miestny úrad pre ľudí. Ako sa hovorí, menej je niekedy viac, teda niekedy je lepšie mať menej zamestnancov, ale skutočných odborníkov na jednotlivú problematiku. Prvé konkrétne kroky?

Niektoré projekty z vyššie uvedených (napr. revitalizácia Malokarpatského námestia) sú už rozbehnuté, takže určite medzi prvé kroky bude patriť to, aby sme preverili, kde a ako sa dá zlepšiť ich realizácia. Následne samozrejme zefektívnenie a otvorenie miestneho úradu. Samosprávu chcem viesť k väčšej transparentnosti a otvorenosti aj tým, že budem zvolávať zastupiteľstvo v čase, kedy sa ho aj verejnosť môže zúčastniť, teda o 16.00h.

Ostatné kroky samozrejme budem riešiť spoločne so zvolenými poslancami tak, aby sa našiel prienik v jednotlivých prioritách na celé volebné obdobie, medzi ktoré určite budú patriť aj tie, ktoré som vyššie uviedla.

KANDIDÁTI NA POSLANCOV LAMAČA

- Lidia Alföldyová**
Mgr., 55 r., riaditeľ soc. zariadenia, Nezávislé fórum
- Stanislav Babic**
Mgr., PhD., 32 r., prírodovedec, Iniciatíva Lepší Lamač, Team Vallo, Progresívne Slovensko, Spolu - občianska demokracia
- Peter Belica**
Ing., CSc., 64 r., riad. odb. kvality vôd VÚVH, SaS, OĽaNO, KDH, Sme rodina - Boris Kollár, OKS, NOVA, Zmena zdola, Demokratická únia Slovenska
- Branislav Borovský**
Mgr., 54 r., manažér, SaS, OĽaNO, KDH, Sme rodina - Boris Kollár, OKS, NOVA, Zmena zdola, Demokratická únia Slovenska
- Katarína Boskovičová**
62 r., podnikateľka, nezávislá kandidátka
- Marian Bukoven**
Ing., 54 r., konateľ spoločnosti, Slovenská národná jednota - strana vlastencov
- Pavol Čech**
MVDr., 53 r., veterinárny lekár, Nezávislé fórum
- Rastislav Daniš**
Mgr., 46 r., IT konzultant, SaS, OĽaNO, KDH, Sme rodina - Boris Kollár, OKS, NOVA, Zmena zdola, Demokratická únia Slovenska
- František Fabianek**
30 r., vedúci technický pracovník, Nezávislé fórum

- Veronika Hagovská**
Ing., 35 r., manažér, Iniciatíva Lepší Lamač, Team Vallo, Progresívne Slovensko, Spolu - občianska demokracia
- Matúš Harmaňoš**
Ing., 38 r., podnikateľ, Iniciatíva Lepší Lamač, Team Vallo, Progresívne Slovensko, Spolu - občianska demokracia
- Marta Janyšková**
Mgr., 69 r., pedagóg, Nezávislé fórum
- Eva Jíchová**
Ing., PhD., 40 r., ekonóm, SaS, OĽaNO, KDH, Sme rodina - Boris Kollár, OKS, NOVA, Zmena zdola, Demokratická únia Slovenska
- Petronela Klačanská**
Mgr., 35 r., vysokoškolská pedagogička, Iniciatíva Lepší Lamač, Team Vallo, Progresívne Slovensko, Spolu - občianska demokracia
- Andrej Kováčik**
JUDr., 34 r., právnik, SaS, OĽaNO, KDH, Sme rodina - Boris Kollár, OKS, NOVA, Zmena zdola, Demokratická únia Slovenska
- Peter Krajčí**
Mgr., 31 r., ekonóm, Nezávislé fórum
- Ján Mihálik**
Ing., 30 r., IT pracovník, nezávislý kandidát
- Radoslav Olekšák**
Mgr., Ing., 40 r., politológ, ekonóm, Nezávislé fórum

- Martina Ondrišová**
MSc., 24 r., analytik, SaS, OĽaNO, KDH, Sme rodina - Boris Kollár, OKS, NOVA, Zmena zdola, Demokratická únia Slovenska
- Stanislav Pánis**
68 r., dôchodca, Slovenská národná jednota - strana vlastencov
- Gabriela Šedová**
prom. mat., 57 r., projektový manažér, SaS, OĽaNO, KDH, Sme rodina - Boris Kollár, OKS, NOVA, Zmena zdola, Demokratická únia Slovenska
- Martin Šimonič**
45 r., SZČO, nezávislý kandidát

KANDIDÁTI NA MESTSKÉHO POSLANCA ZA LAMAČ

- Radoslav Olekšák**, Mgr., Ing., 40 r., politológ, ekonóm, Nezávislé fórum
- Stanislav Pánis**, 68 r., hudobný skladateľ, Slovenská národná jednota - strana vlastencov
- Igor Polakovič**, 42 r., sociálny inovátor, Iniciatíva lepší Lamač, Team Vallo, Progresívne Slovensko, Spolu - občianska demokracia
- Peter Šramko**, Ing., 63 r., starosta, OĽaNO, SaS, Sme rodina - Boris Kollár, KDH, OKS, NOVA, Zmena zdola, Demokratická únia Slovenska

KANDIDÁTI NA STAROSTU LAMAČA

Oslovili sme všetkých oficiálne zaregistrovaných kandidátov na post starostu mestskej časti, aby predstavili svoju stručnú víziu, čo chcú v mestskej časti realizovať, ako chcú viesť samosprávu a ktoré konkrétne kroky urobia ako prvé/jedny z prvých. Zoradenie kandidátov (zľava doprava) vychádza z abecedného poradia, v ktorom budú zoradení aj na hlasovacích lístkoch.



Ing. Marian Bukoven

54 rokov, konateľ spoločnosti, Slovenská národná jednota – strana vlastencov

Som "srdcom Lamačan" od narodenia, tak ako boli aj moji rodičia a starí rodičia. V Lamači som navštevoval základnú školu. Vyštudoval som strojnú fakultu v Bratislave. Pracoval som a naďalej pracujem v oblasti vývoja a výroby elektroniky a v súčasnosti som konateľom spoločnosti. Mám 54 rokov.

Pretože tu bývam a sledujem ako sa naša mestská časť mení a poznám, aké sú jej problémy a akým spôsobom sa riešia, tak som sa rozhodol aktívne vstúpiť do procesu týchto zmien a postarať sa o lepšiu budúcnosť náš všetkých obyvateľov Lamača.

Je potrebné:

- Prehodnotiť a preveriť investičný projekt rekonštrukcie Malokarpatského námestia a zabezpečiť lepšie zvelaďovanie majetku mestskej časti Lamač.
- Rozšíriť zdravotnícke služby priamo v Lamači (lekári, opatrovatelské služby, špecializované zdravotnícke ambulancie - pediater, kardiológ, psychológ, internista).
- Zlepšiť parkovaciu politiku + výstavba záchtových parkovísk a doriešiť parkovanie pri kúpalisku a kostole sv. Margity.
- Dobudovať kamerový systém pre celý Lamač s dôrazom na väčšiu bezpečnosť detí a dôchodcov.
- Zastaviť chátranie najväčšej pamiatky Lamača – kostola Rozálka + rekonštrukcia a návrat k starým tradíciám.
- Dobudovať kanalizácie, zlepšiť odpadovú infraštruktúru, doriešiť realizáciu protihlukovej steny a zabezpečiť odbornú starostlivosť o zeleň.
- Modernizovať kino na moderný kultúrny stánok, umenia a voľno-časového centra pre mládež.
- Vybudovať krajšiu tržnicu a tým vytvoriť lepšie podmienky pre trhovníkov - čerstvé a zdravé potraviny pre všetkých.

V prvom rade sa chcem oboznámiť s činnosťou celého mestského úradu Lamač, urobiť si celkový audit úradu (právny, finančný a personálny...) a na základe vykonaného auditu sa vyhodnotí skutkový stav a prijímú sa ďalšie kroky starostu a zvolených poslancov na rýchlu nápravu zistených nedostatkov a na ďalší rozvoj obce.

Budem sa riadiť predpismi a zákonmi, ktoré súvisia s riadením mestského úradu. V spolupráci s poslancami za samosprávu a pracovným tímom mestského úradu, chcem začať riešiť nielen „najhorúcejšie problémy“, ale aj každodenné problémy, ktoré trápia občanov Lamača. Zabezpečím, aby sa majetok obce využíval efektívne, transparentne a zároveň sa zvelaďoval k spokojnosti a na osoh celého Lamača.

Verím, že v spolupráci s Vami obyvateľmi Lamača vybudujeme bezpečnejšiu, prosperujúcu a pohodovú štvrť, kde sa bude dobre bývať a kde slušnosť, ľudskosť a zodpovednosť bude na prvom mieste.



Mgr. Ing. Radoslav Oleksák
40 rokov, politológ, ekonóm, kandiduje za Nezávislé fórum

Milí Lamačania, slovo starosta je odvodené od slova starať sa. Dobrý starosta sa preto stará a rieši problémy v obci, ktorých aj my v Lamači máme požehnané. Som rád, že ako mestský poslanec som za uplynulé roky 2015-2018 presadil vyše 2,5 mil. eur z mestských peňazí do Lamača. Ako starosta a mestský poslanec by som chcel v budúcom období presadiť ešte viac.

Prvou akútnou prioritou, ktorú by som ako nový starosta riešil je, aby sme v Lamači mali opäť doktora pre našich občanov, čiže, aby všetko fungovalo tak, ako kedysi. Ako mestskému poslancovi sa mi aspoň v tejto chvíli podarilo vybaviť prvý ranný spoj 123 s odchodom o 06:40 h s účinnosťou od pondelka 15.10., aby ľudia stíhali odbery na Boroch. Druhou operatívnu vecou je skvalitnenie činnosti stavebného úradu, ktoré by spočívalo v okamžitej výmene na poste šéfky stavebného úradu. Chcel by som zlepšiť komunikáciu medzi občanom a úradom, tak aby bola efektívnejšia a transparentnejšia.

V Lamači treba doriešiť námestie, bohužiaľ súčasný starosta naše uznesenie o preložení prác na jarné mesiace súčasne aj s novým obstarávaním nerešpektoval a na druhý deň sa bagre zahryzli do betónu. Okrem námestia je potrebné riešiť revitalizáciu Vrančovičovej ulice, požiaru zbrojnicu, dokončiť kanalizáciu v obci, dokončiť opravy mestských ciest Podháj, Cesta na Klanec, Lediny a systémovo po celkovo opravovať naše miestne cesty a chodníky, vybudovať peší chodník na Bory. V oblasti dopravy zaviesť rezidenčné parkovanie pre Lamačanov s prvým autom úplne zadarmo, znížiť tranzit cez Lamač, dať zákazové značky na ul. Pod Zečákom a Lediny, rozšíriť Lamačskú cestu, postaviť protihlukovú stenu od diaľnice, udržať kvalitu MHD a vybudovať cyklistické chodníky. Zvyšovať bezpečnosť v Lamači novými kamerami a predovšetkým otvoriť okrskovú stanicu mestskej polície v Lamači. Lepšie sa starať o zeleň, naďalej s dostatočnými kapacitami skvalitňovať našu škôlku a školu, revitalizovať detské ihriská, definitívne rozlúsknuť problém cyklistického štadióna a schváliť územný plán Zečáku, tak aby sme aj v tejto oblasti mohli napredovať.

NAPREDOVAŤ je pre mňa kľúčové slovo, Lamač sa musí konečne pohnúť dopredu a napredovať v riešení problémov ľudí. Mojou prednosťou je to, že sa pohybujem v komunálnej politike od roku 2002 a tak som dokonale zorientovaný a nepotrebujem sa „rozukávať“. Želám nášmu Lamaču dobrého starostu, nech už to bude ktokoľvek, veď všetci kandidáti chcú pred voľbami to najlepšie, tak nech nám to vydrží aj po voľbách celé štyri roky.



Mgr. Richard Sporina
59 rokov, právnik, kontrolór, nezávislý kandidát

Na začiatku by som sa chcel poďakovať za priestor v mesačníku Lamačan pre môj príhovor pred nadchádzajúcimi komunálnymi voľbami ako nezávislého kandidáta na starostu Lamača.

Som rodený Lamačan, kde som vyrastal a kde aj žijem. Pochádzam zo starej lamačskej rodiny môjho starého otca Kornela Fratriča, ktorý sa výraznou mierou zapísal do dejín a života Lamača. Som absolvent Právnickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave. Mám za sebou viac ako 30 rokov pôsobenia v štátnej správe (Finančná správa SR, Najvyšší kontrolný úrad SR a Úrad vlády SR). Začiatkom roka 2013 som bol zvolený za hlavného kontrolóra v MČ Bratislava-Záhorská Bystrica, kde som pri výkone mojej funkcie nadobudol dostatočnú skúsenosť v samospráve.

O Vašu dôveru sa v nadchádzajúcich komunálnych voľbách uchádzam s programom, ktorý skvalitní život v našej mestskej časti a pevne verím, že ste ho obdržali vo Vašich obydlích. Tú sú niektoré základné body:

- Okamžitá rekonštrukcia zelene a stredového pásu na Vrančovičovej ulici
- Vybudovanie kanalizácie na uliciach: Kunerádska, Povožnicka a Zidiny
- Obmedzenie automobilovej dopravy na ulici Pod Zečákom a Pod násypom
- Vytvorenie výhod pre obyvateľov na sídlisku Podháj – úplná revízia parkovacích miest
- Údržba komunikácii a príľahlej zelene v správe MČ po celom území Lamača
- Prevod kostola sv. Rozálie do majetku MČ a jeho následná rekonštrukcia
- Revitalizácia tréningového futbalového ihriska v areáli FK Lamač
- Zabezpečenie pochádzkárkov mestskej polície, ktorí by dôsledne dozerali na poriadok
- Podpora a intenzívnejšia spolupráca so všetkými organizáciami a združeniami, ktoré pracujú v prospech dôchodcov, mládeže a detí
- Hospodárne, efektívne a účelové nakladanie s finančnými prostriedkami rozpočtu MČ Lamač

Vo veci riadenia samosprávy je neodkladne potrebné, aby rokovanie miestneho zastupiteľstva bolo vedené v súlade so zákonom č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v spojení s príslušným rokovacím poriadkom.

Chcem zabezpečiť zhodu medzi poslancami MZ pri rozhodovaní o zásadných otázkach života v Lamači. Zabezpečiť dôsledné fungovanie stavebného úradu MČ, najmä dodržiavanie zákonných lehôt príslušných všeobecne záväzných predpisov.

V prípade môjho zvolenia za starostu je nevyhnutne potrebné sa čo najskôr oboznámiť so stavom a procesným fungovaním miestneho úradu a čo najskôr zriadiť príslušné odborné komisie.

YIT

Kvalita stavby aj služieb.
Bezstarostná cesta k bývaniu.



yit.sk



VÁŠ DOMOV PREMYSLENÝ SRDCOM

Pizza Carla®



Tesco Galéria Lamač



...viac ako len pizza!



Volajte zdarma – 0800 10 20 30

Denne 10.00 – 22.00

Online objednávky – www.pizzacarla.sk

2 + 1 pizza za 1€ • Donáška do domu • Dovož aj ZDARMA • Krabice ZDARMA

Spievaná tradícia Lamača

Na Rozálskych hodoch 2018 prezentovali novú publikáciu, ktorá oživuje históriu mestskej časti, tentoraz pesničkovú tradíciu Lamača. Pjesničky zpívané v Lamači, ako sa tento spevník oficiálne volá, v Lamačanovi bližšie predstavil jeho hlavný autor – Rudolf Brutenič.

Ako sa ste dostali k nápadu stvoriť takýto spevník?

Bolo to počas Rozálskych hodov, pred tromi rokmi. V nedelňajšom programe vystupovala dychová hudba, ktorá zožala veľký potlesk, a tak ešte pridala jednu pesničku. Kapelník k nej povedal, že by najradšej zaradil nejakú lamačskú pesničku, ale žiaľ, žiadnu nepozná. Ja som ešte za ním vtedy zašiel po vystúpení, či naozaj nevie o žiadnej pesničke, ktorá sa tu v Lamači spievala, a on že nie. Tak som dostal 'chrobáka do hlavy', a keď som prišiel domov, začal som si do zošita zaznamenávať pesničky, o ktorých som vedel, že sa tu spievali.

Bolo ich veľa...

Áno, to bolo. Viete, Lamač má veľkú poľnohospodársku a vinohradnícku tradíciu, generácia našich otcov a starých otcov trávila celé dni na poli či vo vinohradoch a tam samozrejme neboli rádiá, a preto si spievali pri práci. Takisto boli v Lamači známe svadby, kde hrala tunajšia známa kapela, a tých svadobných pesničiek bolo tiež veľmi veľa. Zozbierané pesničky sú však spomienkou aj na iné udalosti, na hody a zábavy, ktoré sa tu organizovali, a tiež aj na odchod chlapcov na vojenčinu, keď sa pri rozlúčke spievalo.

Seniori na výlete v Rakúsku



Posledný septembrový pondelok som sa spoločne s obyvateľmi Lamača v dôchodkovom veku zúčastnil poznávacieho zájazdu do Rakúska. Hoci na základe predpovedí počasia na tento deň sme spolu s manželkou zvažovali ísť či neísť, dnes sme veľmi radi že sme sa zájazdu zúčastnili. I keď nás počas prvého zastavenia

Všetko sú to piesne, ktoré pripomínajú tradície v Lamači?

Presne tak, sú to pesničky, ktoré patria k tunajším tradíciám. Aj keď pozor, netvrdím, že vznikli tu. Ale tu v Lamači sa spievali, preto aj názov spevníka je Pjesničky zpívané v Lamači.

K pesničkám je pridaný notový záznam.

To sme si tak povedali, že by to bolo dobré. Oslovil som môjho priateľa Jozefa Hanusa, ktorý notový záznam k pesničkám urobil.

Okrem notového záznamu pesničky sprevádzajú aj vaše kresby...

Keď som ľuďom na miestnom úrade spomenul, čo robím a oni na to pozitívne zareagovali s tým, že by bolo dobré vydať takýto spevník, rozmýšľal som, ako to obzvláštniť, spestriť. Preto som sa snažil dej, obsah každej piesne vyjadriť aj takouto kresbou. Celý život som pracoval ako projektant, nemám k tomu teda ďaleko. Bolo to niečo, čo ma bavilo.

Spevník prvýkrát prezentovali na tohtoročných hodoch. Aké boli a sú prvé reakcie?

Myslím, že veľmi pozitívne, ľudia sa o to zaujímajú.

na obhládke prístavu v krátkom intervale prekvapil dážď, skutočnosť, že zájazd bol koncepčne dobre pripravený tak v rovine historickej ako i prírodnej, som mal možnosť vidieť počas rozhovorov na spokojnosti jednotlivých účastníkov. Ako príklad možno uviesť, že hoci účastníci zájazdu boli staršieho veku, ani silný vietor ich neodradil od výstupu na vyhliadkovú vežu, odkiaľ sme mali možnosť vidieť prírodnú scenériu obklopujúcu jazero a v nej žijúce zvieratká. Aj druhá časť zájazdu mala svoju hĺbku poznania v historickej rovine, ktorá rozšírila naše vedomosti o udalostiach na tomto území v minulosti. Záverom by som chcel poďakovať organizátorom ako i účastníkom za spoločne prežité veľmi príjemné chvíle a verím, že to nebolo poslednýkrát a podobné podujatia budú naďalej pokračovať.



Tvorcom spevníka udelili na Rozálskych hodoch 2018 ďakovný list mestskej časti. Na snímke sú Marta Kralovičová, Matej Smrek, Rudolf Brutenič, Viera Podhradská a Jozef Hanus, chýba Miroslav Peniak, ktorý sa na slávnosti nemohol zúčastniť.

A už dokonca išla knižka aj do Kanady. Volal mi odtiaľ bratranec, nech mu jednu publikáciu pošlem.

Spevník by mal uchovať tradície s Lamačom spojené, aj to je jeden z cieľov, však?

Bol by som veľmi rád, ak by to k tomu prispelo a tie zvyky a tradície, to, čo je naozaj jedinečné pre Lamač, neupadlo do zabudnutia. Verím, že si tie pesničky nájdú cestu aj k deťom, ktoré sa tu venujú folklóru, ale aj k spevákom, ktorí by ich mohli zaradiť do svojho repertoáru.

Pjesničky zpívané v Lamači vyšli pri príležitosti Rozálskych hodov 2018. Ide o zozbierané piesne, ktoré sa spievali v Lamači na prelome 19.- 20. storočia. Spevník si možno zakúpiť na miestnom úrade



sp

JESENNÁ JOGA V LAMAČI

Bakošova 1

www.jakai.sk

RODINNÁ joga

SENIORI joga - kurz

ZDRAVÝ CHRÁT - kurz

KUNDALINI joga

TANTRA JOGA pre ženy

HORMONÁLNA joga



HATHA joga

POWER joga



Úradné hodiny MÚ Bratislava-Lamač

Miestny úrad Bratislava-Lamač		
Malokarpatské nám. 9, 841 03 Bratislava		
Tel.: 64 78 00 65		
MIESTNY ÚRAD A POKLADŇA		
PO, ST	07:30 – 12:00	13:00 – 17:00
PIATOK	07:30 – 12:00	
PODATEĽŇA		
PO, ST	07:30 – 12:00	13:00 – 17:00
UT, ŠT	07:30 – 12:00	13:00 – 15:30
Piatok	07:30 – 12:00	
Stavebný úrad		
PO, ST	07:30-12:00	13:00-17:00

Miestna knižnica, Heyrovského 2

Knihovník: Ondrej Polák
 Kontakt: kniznica@lamac.sk,
 tel. 02/ 64 78 97 37
 Otváracie hodiny
 Pondelok, streda 13:00 - 19:00
 Štvrtok 10:00 - 15:00

Ohlasovňa pobytov

V ohlasovni pobytov je možné nahlásiť trvalý a prechodný pobyt.

Stránkové hodiny
 Pon., Str. 07:30 - 12:00 13:00 - 17:00 h
 Piatok 07:30 - 12:00 h
 Kontakty: zelenakova@lamac.sk,
 tel. 02/647 800 65, 02/647 815 81

Program JDS BA-Lamač

03.10. 14.00 h – téma: Karl Marx, ekonóm a novinár (k 200. výročiu narodenia) – prednáša Z. Koláriková
10.10. 09.00 h – Poznávací výlet do Hainburgu, stretnutie členov v klube
17.10. 14.00 h – voľný program: Zážitky z letných dovolení
24.10. 14.00 h – téma: Martinská deklarácia – 30. 10. 1918, prednáša E. Krížanová
31.10. 15.00 h – Stretnutie členov v Spoločenskom centre pri príležitosti „Mesiaci úcty k starším“
Výbor JDS BA-Lamač

Oznam

Na akciu Víťanie novorodencov môžu rodičia s trvalým pobytom v Lamači prihlásiť svoje deti narodené v rokoch 2017-2018 na e-mailovej adrese simoncicova@lamac.sk alebo osobne na MÚ do 30.10.2018.

Kultúrna komisia MZ pozýva

13.-14.10. 09.30 - 20.30 h – Bitka pri Lamači 1866 – lúka pri Krematóriu, **10.30 h – Bitka pri Lamači 1866** – pietny akt – pamätník na Vrančovičovej ulici
15.10. 8.30 h – Rekreačný zájazd seniorov do Mosonmagyaróvár – na zájazd sa môžu prihlásiť seniori s trvalým pobytom v Lamači od 8.10.2018 v úradných hodinách.
19.10. 18.00 h – Úcta k starším – kino Lamač
20.10. 9.00 - 12.00 h – Jesenná burza – kino Lamač
21.10. 11.00 h – Divadielko pre deti – Princ a princ v rozprávke – kino Lamač
22.-25.10. 16.00-18.00 h Výstava tekvičiek – kino Lamač
5.11. o 8,30 – Rekreačný zájazd seniorov do Veľkého Medera – na zájazd sa môžu prihlásiť seniori s trvalým pobytom v Lamači od 29.10.2018 v úradných hodinách.

RC OBLÁČIK

RC Obláčik je z technických príčin dočasne zatvorený.
 Kurzy (okrem Hocus Lotus) prebiehajú v Spoločenskom centre Lamač, Malokarpatské nám. 8, zelená novostavba za reštauráciou Trojka. Z dvora je bezbariérový prístup.

PONDELOK 16.00 – 18.00 INÉ MIESTO KONANIA Hocus Lotus nemčina (VH) od 3 - 10 r., KURZ, hocusLotus@gmx.com , tel.: 0902 095 138, Kino Lamač, Malokarpatské nám.
STREDA 09.00 – 11.45 Folklórik (VH) od 1,5 - 3 r., KURZ, kurzfolklorik@gmail.com, tel.: 0902 180 281
ŠTVRTOK 19.00 – 20.00 Zumba + posilňovanie pre dospelých (VH), panisova.martina@azet.sk , tel.: 0918 363 377
PIATOK 09.30 – 11.30 Baby FUN - cvičenie pre deti s prvkami angličtiny 1-3r., info@babyfun.sk , tel.: 0903 622 666
PIATOK 19.15 - 20.45 Orientálne tance

Podujatia

PIATOK 12.10. o 18.00 Efektívne rodičovstvo, Klub pre absolventov kurzu, Téma: Zodpovednosť: odovzdávať hodnoty je účinnejšie ako vyžadovať poslušnosť.
 Prihlasovanie na: martina.vagacova@gmail.com, Miesto konania: Škôlka Rybička, Heyrovského 2
SOBOTA 13.10. o 10.00 Šarkaniáda, Miesto: Školský dvor - bežecká dráha ZŠ Lamač. Stačí iba prísť a vyvetrať vlastného šarkana.
 Viac info o prihlásovaní na kurzy a podujatia nájdete na www.oblacik.sk

Oznámenie o dražbe

JUDr. Karol Kovár, správca konkurzej podstaty úpadcu Juraj Ondrejčák, dátum narodenia: 2. júla 1976, „v konkurze“, miesto trvalého pobytu: Studenohorská 2071/10, 841 03 Bratislava – Lamač, ako dražobník vyhlasuje opakovanú dražbu.
Miesto konania dražby: v sídle správcu JUDr. Karol Kovár, Vajnorská 8/A, 831 04 Bratislava, II. posch. zasadacia miestnosť
Dátum konania dražby: 18.10.2018
Čas konania dražby: 13,00 hod
Opakovanie dražby: 2.kolo
Predmet dražby: spoluvlastnícky podiel úpadcu 1/2 (na LV označený ako STAVBA – iná budova), súp.č. 1362 na ulici Cesta na Klaneč 83 na pozemku parc.č.3242 a s pozemkami parc.č. 3242 (zastavané plochy a nádvorja vo výmere 559 m², a parc.č. 3243 (záhrady vo výmere 315 m²) v k.ú. Lamač, MČ Lamač, Bratislava, zapísané na LV č.2049, vedenom Okresným úradom Bratislava-katastrálny odbor. Predmet dražby sa draží ako „stojí a leží“. Draží sa ako súbor nehnuteľnosti.
Najnižšie podanie: 260.260,- €
Blížšie informácie: tel.č. 02/555 68 213

Jubilanti od 75 rokov v októbri

Sudovská Valéria	Agneša
Černá Alžbeta	Karvašová Eva
Kralovičová	Havlík Oskar
Alžbeta	Regáľiová Gabriela
Bolčíková	Rosenberger
Františka	Lubomír
Paštinská Ľudmila	Tumová Marta
Cisárková Oľga	Vician Jaroslav
Ruczová Jitka	Pogány Juraj
Stolárik Vladimír	Hromádová Helena
Mitová Oľga	Civáňová Ľubica
Čahojová Anna	Jakubovičová
Martvoňová	Margaréta

V septembri sa narodili

David Bardy
 Mateo Dujčík
 Dávid Hauskrecht

V júli 2018 sa narodil

Oliver Vavrovič

Program kina na október 2018

14.10. Pračlovek 15.30 h 3 €
14.10. Tieň jaguára 18.00 h 3 €
21.10. Pablo Escobar: Nenávidený a milovaný 18.00 h 3 €
28.10. Neuveriteľný príbeh o obrovskej hruske 15.30 h 3 €
28.10. Rodinný priateľ 18.00 h 3 €

Inzercia

- Upravujem, opravujem odevy, vyšívam. 0902/ 717 517
- Voda, maľovky, podlahy, montáž a opravy, aj cez víkend. 0905/ 429 097
- Dám do prenájmu garáž v Lamači ul. Podháj. 0948/ 744 755
- Hľadám ženu na príležitostné upratovanie domácnosti podľa vzájomnej dohody. 0915/ 200 225
- Doučujem angličtinu, slovenčinu. Deti aj dospelých, aj cez víkendy. 0905/ 222 966
- Zamestnám v predajni vína na Malokarpatskom námestí v Lamači dôchodkyňu/dôchodcu – 2,80 €/ h, 033/647 43 50
- Základná škola na Malokarpatskom nám. v Lamači hľadá upratovačku na TPP.
- Blížšie informácie priamo v základnej škole alebo na čísle: 02/ 64 78 06 40
- Darujem ručný pletací stroj. 0902/ 539 870.
- Ponúkame krátkodobú brigádu, nielen pre študentov. Zarobí si 600 eur za 2 týždne v čase od 15.10.-26.10.2018. Lhké administratívne práce s počítačom. Blížšie informácie na tel. číslo 0905/ 837 179 alebo 0905/ 837 178, prípadne mailom na: nabor@temposro.eu
- Konverzácie v angličtine a taliančine. Doučovanie angličtina, taliančina, fyzika. 0944/ 984 730, english.italiano11@gmail.com

Lamačan mesačník samosprávy Mestskej časti MÚ BA-Lamač

Adresa redakcie: MÚ Lamač, Malokarpatské nám. 9, 841 03 Bratislava, tel.: 64 78 00 65. Redakčná rada: JUDr. Andrej Kovačič, JUDr. Júlia Ondrišová, Ing. Radoslav Oleksák, Mgr. Erik Mader, zodpovedný redaktor: Mgr. Erik Mader, plošnú a riadkovú inzerciu preberá: Mária Šimončíková, simoncicova@lamac.sk, Vydáva: Mestská časť Bratislava-Lamač, Malokarpatské nám. 9, 841 03 Bratislava, IČO 00 603 414, ISSN 1338-8959, tlač: VEDA, vydavateľstvo SAV, Dúbravská cesta 9, 845 02 Bratislava, náklad: 4 000 ks, do tlače zadané: 8. 10. 2018, uzávierky č. 11/2018, redakčná 2. 11. 2018 a inzertná 2. 11. 2018, registračné č. EV 3654/09. Redakcia si vyhradzuje právo na neverejnenie dodaných príspevkov, resp. ich skrátenie, opravu jazykových, gramatických a štylistických chýb. Nevyžiadané rukopisy a fotografie nevraciam. NEPREDAJNÉ